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PERFORM 
Participatory Engagement with Scientific and Technological Research through Performance

Informació per als participants
Es presenten Helena González i Oriol Marimon, membres de l’Associació per a la divulgació de la ciència The Big Van Theory (TBVT). Estem conduint un nou projecte d’investigació anomenat PERFORM, en col·laboració amb investigadors i treballadors de 9 institucions d’arreu d’Europa; les universitats Autònoma de Barcelona (UAB), Oberta de Catalunya (UOC), de Bristol (UoB) i de Worwik (UoW), la UNESCO, les associacions per a la divulgació de la ciència Science Made Simple (SMS), Les Atomes Crochus (LAC) i Ateliers des Jours à Venir (AJA) i l’entitat especialitzada en esdeveniments de divulgació científica European Science Events Association (EUSEA).
A través del projecte PERFORM volem explorar i avaluar l’efectivitat de noves metodologies per a l’ensenyament de la ciència basades en les arts escèniques per a despertar en els alumnes de secundària la seva vocació per les carreres de Ciència, Tecnologia, Enginyeria i Matemàtiques (STEM per les seves sigles en anglès). Amb aquest propòsit, realitzarem una acció de recerca participativa tot involucrant alumnes de segon cicle de la E.S.O., els seus professors i investigadors joves, on es tractaran temes científics rellevants utilitzant les arts escèniques. Durant el projecte es monitoraran i avaluaran els processos educatius i les activitats, abans, durant i després de la seva realització. Això permetrà conèixer l’impacte potencial de les activitats realitzades en la percepció i el comportament dels joves envers els itineraris i les carreres científiques.
Aquest projecte està subvencionat per la Comissió Europea a través del seu programa marc per a la recerca Horizon2020 i la convocatòria Ciència Amb I Per a la Societat (SWAFS per les seves sigles en anglès). PERFORM s’implantarà en 12 centres d’educació secundària de Catalunya (Espanya), França i Regne Unit, involucrant de manera constant un total de 600 alumnes i de manera puntual 6000 alumnes d’entre 30 i 48 escoles més.

Per a la correcta execució del projecte, els participants s’involucraran en una sèrie de tallers participatius on els estudiants seran conduïts cap a una reflexió col·lectiva i un diàleg sobre STEM i temes científics rellevants amb joves investigadors provinents de la universitat i de centres de recerca propers. Els tallers participatius seran gravats en àudio i/o vídeo, als participants se’ls demanarà respondre enquestes i de manera puntual es realitzaran entrevistes per a l’avaluació i extracció de resultats i conclusions sobre les actituds i els interessos dels joves en STEM i l’efectivitat dels processos participatius basats en les arts escèniques per a la promoció de les vocacions STEM entre els joves. També es realitzarà avaluació de les activitats i els processos a través de la informació pública que els participants comparteixin a les xarxes socials (Twitter o pàgina web del projecte), sense recorre en cap moment a informació personal privada. Tots els resultats generats en aquest projecte s’utilitzaran únicament per a investigació bàsica, en cap cas serà utilitzada amb finalitats comercials.
Els processos que es duran a terme en aquest projecte són àmpliament utilitzats per investigadors socials i no comporten cap risc per als participants. Els membres de les entitats executores del projecte compten amb més de 10 anys d’experiència en projectes educatius similars i en la utilització de les metodologies esmentades. Totes les dades personals seran tractades amb el nivell màxim de consideració, cortesia, privacitat i pràctiques ètiques tal com correspon als requisits ètics i legals pertinents. 

Els beneficis de participar a PERFORM inclouen estar involucrats en una experiència d’aprenentatge innovadora on els estudiants tindran l’oportunitat d’apropar-se a temàtiques científiques a través del treball amb artistes i joves investigadors, rebre formació en disciplines artístiques i enfortir competències transversals que els estudiants necessitaran per a la realització de carreres STEM.
Esperem que aquest projecte sigui del vostre interès i vulgueu participar-hi. Esperant la vostra resposta, rebeu una cordial salutació.
L’equip PERFORM.
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